

缅怀先烈丰功伟绩 齐心开创美好未来

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式并瞻仰毛泽东同志遗容

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展。广场两侧，巨型主题景观雕塑“红飘带”分外引人注目。巍然耸立的人民英雄纪念碑北侧，两组花坛上镶嵌着用白色菊花等编织成的18个花环，寄托着全国人民对英烈的深切缅怀。

临近10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前，4000多名各界代表手持鲜花，列队肃立。他们中有年逾九旬的老战士、老同志，有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属，有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表，有参加全国民族团结进步表彰大会的代表，有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团10位小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声，让人们仿佛置身风云激荡的历史岁月。

70载砥砺奋进，70年波澜壮阔。在中

国共产党坚强领导下，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的历史飞跃，开创了令世界瞩目的中国奇迹，向着“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦昂首迈进。

“礼兵就位！”随着号令，60名三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

70年前的9月30日，人民英雄纪念碑在天安门广场奠基。“人民英雄永垂不朽”八个金色大字熠熠生辉，镌刻着中华民族对先烈的敬仰。2014年，全国人大常委会通过决定，将9月30日设立为“烈士纪念日”。

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统……”默哀毕，300多名少年儿童手持鲜花，面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派

派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的献花曲，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红掌、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰，寄托着对人民英烈的哀思和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。

接着，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。巍峨的纪念碑，无声讲述着中华民族近代以来激昂豪迈、气吞山河的奋斗历程。碑身上的10幅汉白玉浮雕，彰显中国人民百折不挠、自强不息的伟大精神。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。站在新的历史起点，近14亿中国人民传承英烈精神，正意气风发地为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到

纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑，追思革命先烈的丰功伟绩，感悟今天幸福生活的来之不易。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，“共和国勋章”和国家荣誉称号获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了敬献花篮仪式。

敬献花篮仪式前，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等领导同志来到毛主席纪念堂。北大厅内，中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士敬献的花篮摆放在毛泽东同志坐像三鞠躬，随后来到瞻仰厅，瞻仰毛泽东同志遗容，表达对毛泽东同志等老一辈革命家的深切缅怀。

我市各界向衡阳革命烈士纪念碑敬献花篮

郑建新出席

邓群策主持

■本报记者 陈 润

本报讯 今年9月30日，是我国第六个烈士纪念日。我市在市烈士陵园举行公祭活动。上午，市委书记郑建新，市委副书记、市长邓群策等市领导，与我市社会各界干部群众代表以及烈士家属代表一起来到市烈士陵园，向衡阳革命烈士纪念碑敬献花篮，参观烈士陈列馆，深切悼念长眠在衡阳这方热土的英灵，缅怀革命先烈的丰功伟绩。邓群策主持公祭活动。

当天的市烈士陵园庄严肃穆。我市各

界干部群众、烈士家属代表、驻衡部队和武警官兵以及退役军人代表近千人，排着整齐方阵，肃立在衡阳革命烈士纪念碑前。

上午9时许，公祭活动在雄壮有力的中华人民共和国国歌声中开始，大家齐唱国歌。随后，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。默哀完毕，少先队员面向衡阳革命烈士纪念碑，敬少先队队礼，齐唱《我们是共产主义接班人》。

肃穆的《献花曲》响起，战士们抬起花篮，正步走向纪念碑，将花篮轻轻放

下。郑建新走上前去，为花篮整理缎带，并带领市领导三鞠躬，绕行革命烈士纪念碑缓步行进瞻仰。随后，出席仪式的各界代表缓步绕行瞻仰，向纪念碑敬献鲜花，寄托深切哀思，表达崇高敬意。

随后，郑建新等市领导和各界群众一起参观了革命烈士陈列馆。在讲解员带领下，重温革命先烈们前赴后继、舍生忘死、为国捐躯的先进事迹和崇高精神。郑建新在参观中强调，全市上下要发扬和传承先烈遗志和崇高精神，像先烈先辈那样矢志不渝、不怕牺牲、顽强拼搏，为加快

建设名副其实的省域副中心城市与最美地级市不懈奋斗。

参加公祭仪式的干部代表表示，在今后的工作中，将不忘初心、牢记使命，以革命先烈为榜样，坚定理想信念，忠诚履行职责，为我市加快建设名副其实的省域副中心城市与最美地级市贡献力量。参加活动的学生纷纷表示，要以革命先烈事迹激励自己好好学习，长大后为祖国贡献力量。

市领导廖健、廖炎秋、段志刚、刘丽华、邓柯、刘泽友、陈竞、刘正兴、耿保民及全体在家副市级以上领导出席公祭活动。

为庆祝新中国成立70周年营造安全稳定环境

邓群策专题督察安全生产、森林防火工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午，市委副书记、市长邓群策专题督察安全生产、森林防火工作时强调，要强化政治担当，坚守安全底线，切实保障人民群众生命财产安全，为庆祝新中国成立70周年营造安全稳定环境。

邓群策首先来到松木经开区盛亚化工，抽查企业安全生产台账，并深入生产区了解安全生产保障措施。他强调，安全生产无小事，要提高政治站位，狠抓责任落实，筑牢安全生产防线，确保国庆期间安全生产形势平

稳。要加大隐患排查整治力度，严格落实人防、物防、技防措施，切实将安全隐患消除在萌芽状态。要加强日常训练演练，提高第一时间快速反应和应急处置能力，不断提升安全生产水平。

在衡阳高速公路管理处，邓群策通过大屏幕查看高速公路实时运行情况，并详细了解道路交通安全管理措施。他指出，要认真汲取近期外地重大道路交通事故经验教训，把责任落实到岗到人，扎实做好各项安全防范措施，严防重特大交通安全事故发生。要强化部门协同，加大检查执法力

度，坚持抓早抓小，及时消除道路交通事故风险，确保节日交通安全畅通有序。

邓群策来到衡阳火车站，看望慰问了一线执勤民警，并视察旅客进站安检通道，详细了解客流量、安检、治安等情况，要求进一步加大安检、查控力度，确保火车站安全、井然有序。随后，他巡查了周边市场，要求珠晖区和市消防支队加大工作力度、紧密协作，以最强执行力推进市场专项整治，确保人民群众生命财产安全。

当前正处于森林高火险期，邓群策顶着烈日前往珠晖区云雀峰，专题调度森林

防火工作。他强调，要牢固树立“防范胜于救灾”的理念，加强值班值守，层层压实责任，突出抓住关键少数和关键环节，扎实做好森林防火工作。严格执行“三个一律”，即，森林高火险区内野外用火一律禁止，该区域内容易引发森林火灾的行为一律严禁，违反市政府禁火令的一律依法依规从严从重处罚。同时，要组织党员干部开展森林防火宣传教育，利用宣传车、宣传标语、村村响等方式，加大森林防火知识和相关法律法规的宣传，不断提高人民群众的防火意识。

市领导杨洪峰参加调度。